

卡扎菲否认动武 指责美以操纵骚乱

发表时长 75 分钟的电视讲话,称要在利比亚“流尽最后一滴血”

□《中国日报》供稿

综合外国媒体 2 月 23 日报道,利比亚内政部长奥贝迪当地时间 22 日晚间发表声明,宣布退出由卡扎菲领导的政府,并呼吁军方支持示威者。同一天,卡扎菲两度发表电视讲话,声称绝不会向反对者屈服。

内政部长辞职 卡扎菲强硬

22 日晚间,卡塔尔半岛电视台报道称,为了表示对卡扎菲的不满,奥贝迪已宣布辞职。奥贝迪表示,自 1964 年起他就认识卡扎菲,他认为卡扎菲是一个非常固执且从不轻易放弃的人。

当地时间 22 日凌晨,卡扎菲在他的住所前发表了一段仅有几十秒的电视讲话,否认自己已经逃亡至委内瑞拉。当天晚间,卡扎菲再次发表时长 75 分钟的电视讲

话。利比亚国家电视台播放的新闻画面显示,卡扎菲身穿褐色长袍,站在 1986 年被美国轰炸过的一处住所前面,他的旁边是一个巨大的雕塑,刻画的是一只拳头握碎美国战斗机的情景。

卡扎菲在讲话中强调他不会离开利比亚,宁愿在那里“流尽最后一滴血”。他称示威者是被伊斯兰原教旨主义者煽动起来的、误入歧途的青年和一些“瘾君子”。他还呼吁支持者走上街头,与示威者对抗。“热爱卡扎菲的男男女女们,请从家里走出来,到大街上去……警方的警戒线将被取消,走出来和示威者战斗吧!前进,前进,前进!”

卡扎菲还多次提到了利比亚反抗英国、美国、法国等外国侵略和欺压的历史,称部分示威者是“为外国效命的间谍”,警告说任何破坏宪法者都将被处死。

卡扎菲否认自己曾命令军队袭击示威者:“我至今仍未下令使用武力,仍未下令

哪怕只开一枪。一旦我那么做,这里的一切都将烧毁。”

利比亚指责美以幕后操纵

利比亚政府一名发言人 23 日表示,利比亚正在恢复正常秩序。针对有关利比亚军方射杀平民的报道,该发言人回应说:“我们获得的报告和证据显示,除了还击袭击者之外,士兵们并没有使用武器。”他还要求那些曾经袭击过兵营和警察站的部落成员们交还所获取的武器。

该发言人指出,美国和以色列的情报人员是这次利比亚骚乱的幕后黑手,“我们将与东部省份的民众密切配合,把那些间谍一网打尽”。

另据英国媒体 23 日报道称,至今仍有大约 3500 名英国民众滞留利比亚,英国政府已派遣军舰和包机前往利比亚撤侨。

美50万学生可带枪上学

据新华社电 据英国《每日电讯报》21 日报道,美国德克萨斯州州议会即将通过一部新法,允许其 38 所公立学院的学生和教师在校园中带枪。

这就意味着,在这些学校中就读的 50 万名学生可以持枪上学。

报道称,德克萨斯州是第二个通过类似法律的州,第一个是犹他州。反对该法案的人表示,只有 1/4 的德克萨斯州民众支持该法,“枪械不属于课堂,校园内超低暴力犯罪率已经证明,禁止配枪政策是成功的”。

支持这部新法的人士称,允许每个人都配枪,是预防更多校园惨案发生的唯一方法。

据悉,美国大学枪击案一直是人们关注的焦点。

2007 年,韩国学生在弗吉尼亚理工学院开枪射杀 32 人后,自杀身亡,震惊世界。2008 年,北伊利诺伊大学发生枪击案,5 人中枪身亡。在弗吉尼亚校园枪击惨案发生后,美国 20 多个州都拒绝了类似允许学生与教师配枪的提议。

新西兰全国进入紧急状态

地震已造成 75 人死亡 300 人失踪,可能已有华人遇难

□综合新华社、《中国日报》消息

新西兰总理约翰·基昨日透露,该国第二大城市克赖斯特彻奇 22 日中午发生的地震造成的死亡人数目前已经上升至 75 人,另外还有 300 余人失踪。

预计伤亡人数将上升

克赖斯特彻奇市市长帕克介绍说,在地震发生后的 24 个小时里,救援人员已经救出 120 名幸存者,但其中不少人是通过截肢手术才被从废墟中救出的。帕克表示,由于还有数百人被埋于废墟之下,伤亡人数将进一步上升。

救援艰难进行

地震发生后,救援人员夜以继日地开展救援工作,当地民众也积极进行自救。在克赖斯特彻奇市受损最严重的中心商业区,数十栋大楼已经倒塌或者严重受损。23 日,救援人员继续出动大型机器移除大块瓦砾,搜救犬则在废墟中继续寻找幸存者,在可能有人被埋的地区,救援人员甚至徒手进行挖掘。由于地震发生时正值办公时间,因此很多人被困在办公楼里。

全国进入紧急状态

除了积极解救被困废墟下的幸存者外,当地政府还开始开设一些安置点来安置那些匆忙逃离住所的市民们,以帮助他度过目前的危机。



救援人员在一栋大楼内搜寻幸存者。

由于余震不断,许多民众目前心里太过恐慌,都不愿意呆在室内,而是宁愿到一些停车场或是公园里比较平坦的地方,互相安慰鼓励着熬过了一个晚上。

新西兰总理约翰·基 23 日宣布新西兰全国进入紧急状态。该国政府向克赖斯特彻奇派遣了大量警力,以确保当地的治安。另外,受灾最严重的克赖斯特彻奇中央商务区已经实行宵禁。

可能已有华人遇难

新西兰救援负责人戴夫·劳里 23 日

说,在严重坍塌的坎特伯雷电视大楼废墟中,已经找不到生命迹象,包括至少两名华人在内的被困民众可能难以生还。

克赖斯特彻奇市议员陈金龙告诉新华社记者,他确认至少有两名华人被困在大楼废墟里。一名是来自中国广州、在国王教育学院学习的女留学生,另一名是来自台湾、在同一学院工作的李女士。他不排除有华人被埋在那里。

据中国驻新西兰大使馆消息,徐建国大使带领使馆工作组正在灾区看望华侨华人,并与新西兰救援方接洽,目前大使馆尚未接到确认华人死亡的正式通知。

巴林国王下令释放政治囚徒

据新华社电 巴林国王哈马德 22 日发布政令,释放一批在押政治囚徒,对反对派提出的要求再次作出让步。

国王哈马德通过巴林官方通讯社发布的声明说,国王下令释放“一批囚徒”,并中止审理一些什叶派人士案件。

什叶派反对派主要领导人阿卜杜勒·贾利利说,获释人员包括 25 名因涉嫌阴谋推翻政府正受审的什叶派反对派人士中的部分人员。对于释放令,贾利利说,这是“有益的一步”和“积极的姿态”。

自本月 14 日以来,巴林发生反政府示威活动,示威者主要为什叶派人员。示威团体向政府提出几项要求,其中包括释放什叶派政治囚徒、修改宪法和公平对待什叶派等。

温哥华蝉联“世界最宜居城市”

据新华社电 英国《经济学家》信息部 21 日公布最新世界宜居城市榜,加拿大温哥华继续排名榜首。这是温哥华连续第 5 年蝉联榜首。

澳大利亚成为排行榜大赢家,在前十位里占据 4 席,加拿大占据 3 席。新西兰城市奥克兰打入排行榜前十位。

工作人员从稳定程度、医疗状况、文化与环境、教育和基础设施等 5 大方面 30 个因素给各个城市打分。总分为 100 分,温哥华获得 98 分。

本次宜居城市排行榜前十名,还包括澳大利亚墨尔本,奥地利维也纳,加拿大多伦多和卡尔加里,芬兰赫尔辛基,澳大利亚悉尼、珀斯和阿德莱德以及新西兰奥克兰。

美国排位最靠前的城市为宾夕法尼亚州第二大城市匹兹堡,排名第 29,紧随其后的是夏威夷首府火奴鲁鲁(檀香山)。洛杉矶与去年相比前移 3 位,名列第 44;纽约排名第 56。

英国首都伦敦排名比去年提前一位,排名第 53,法国首都巴黎排名第 16。

亚洲国家中,排名最靠前的城市是日本大阪,名列第 12,与瑞士日内瓦“打平”。日本首都东京排名第 18,中国香港排名第 31,北京排名第 72。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚、实用、服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了 60% 以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费。

● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费。